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tokkal felszerelt, kellő kari megmozdulással és sajtófelvilágosí-
tással támogatott kívánsága az ügyvédségnek, feltétlenül ered-
ményt fog elérni a kormányhatóságoknál is. Dr. Hódy János. 

IRODALOM. 

Dr. Nizsalovszky Endre: A kereskedelmi jog jogsza-
bályai, (Grill-féle Kis Törvénytár 1. kötet.) A Grill-féle 
kis törvénytár első kötete gyanánt jelent meg dr. Nizsa-
lovszky Endre: A Kereskedelmi Jog Jogszabályai című kö-
tete. A testes kötet a tanuló ifjúság s a gyakorlati szakfér-
fiak használatára van szánva. Legfőbb célja összegyűjteni 
mindazt, ami ma a kereskedelmi jog gyűjtőneve alá tarto-
zik. S csak azok, akik az egész anyaggal foglalkoznak s 
akiknek foglalkozása vagy érdeklődése azt hozza magával, 
hogy keressék mi tartozik ma e tárgycsoport körébe, tud-
ják kellően értékelni a szerzőre rótt feladatot. A Magyar 
Kereskedelmi Jognak csak törzse az 1875. évi XXXVI I . 
törvénycikk. Messze elágazó ágai azok a törvények és ren-
deletek, amelyek a kilencvenes évektől kezdve törvény- és 
rendelettárunkba iktatva, azt kiegészítették és átalakítot-
ták. Az egésznek színét és ízét pedig megadják azok a bí-
rói határozatok, amelyek mint teljesülési- és elvi határoza-
tok a törvények egyes rendelkezéseinek igazi értelmét ki-
hámozzák. Nem könnyű feladat a magyar törvénytárból 
összeszedni mindazokat a rendelkezéseket, amelyek keres-
kedelmi jogi vonatkozásúak. A kereskedelmi törvényen kí-
vül Nizsalovszky 35 törvényt és 18 rendeletet dolgozott fel 
könyvében. Minden egyes törvényt és rendeletet beledolgo-
zott a törvény rendszere szerint szükséges és megfelelő 
helyre; minden egyes olyan rendeletet, amelynek a keres-
kedelmi jog szempontjából fontossága van, közöl. S e tekin-
tetben annyira eljut napjainkig, hogy az ez évi május 1-én 
életbelépett védjegyügyi peres és nem peres eljárás tár-
gyában kiadott 19751/1933. K. M. számú rendeletet, vala-
mint a részvénytársaságok, szövetkezetek stb. gazdaságo-
sabb működésének elősegítéséről szóló ez év április 30-án 
életbelépett 4600/1933. M. E. számú rendeletet is hozza. A 
joggyakorlat tekintetében elsősorban az elvi és teljesülési 
határozatokra szorítkozik, egyébként csak oly ítéleteket kö-
zöl, amelyek a törvényi rendelkezés mai értelmének hely-
reállításához elengedhetetlenül szükségesek. Ahol az ítélet 
közlése sem látszik elegendőnek, rövid, világos és áttekintő 
magyarázatokkal segít. E magyarázatok azt a további célt 
is szolgálják, hogy a különböző törvényhelyek közötti pár-
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/huzamra vagy hasonlóságra, esetleg azonos célú intézke-
dések közötti eltérésekre és különbözőségre reámutassanak. 

A magyar hiteljog gyakorlati célt szolgáló irodalma 
igen szerény. Az e célt szolgáló könyvek részben elavultak, 
részben nem teljesek. Nizsalovszky könyve teljes áttekin-
tést nyújt azoknak, akik a magyar kereskedelmi jog élő sza-
bályait, úgy ahogy azok törvényekben, rendeletekben és 
legfelsőbb bírói határozatokban le vannak fektetve, kere-
sik. A könyv előszavában hirdetett célt a könyv tartalma 
teljesen fedi. H. L. 

Dr. Takács György: „Az adójog zsebkönyve" c. össze-
állítása, mint a Grill-féle ú. n. kis törvénytár második kö-
tete magában foglalja az egyenesadók, a pótadók, és a köz-
adókezelés mai egész hatályos joganyagát, hivatalos össze-
állításokat, az azokon évek folyamán eszközölt számos vál-
toztatást, módosítást, továbbá a különadók, szükségrende-
letek és pótlékolások jogszabályait. Az alapanyagot bőséges 
magyarázó jegyzetek és bírói joggyakorlat egészítik ki. 

Különös előnye ennek a munkának az, hogy egyetlen, 
könnyen kezelhető zsebkönyvben hiánytalanul nyújtja az 
ügyvédség és jogkereső közönség számára az érvényben 
levő adórendelkezéseket, és áttekinthető rendszerénél fogva 
a mai kuszált szabálytömeg világos képét tárja fel. 

Kettős mutató a Grill-féle Törvénytárakhoz. Szerény 
címe ez annak a kétkötetes munkának, amelyet dr. Petrovay 
Zoltán és dr. Térfy Béla, a m. kir. igazságügyi minisztérium-
ban alkalmazott törvényszéki bírák szerkesztettek és amely-
nek első kötete a napokban hagyta el a sajtót. A sze-
rény hangzású „Kettős mutató" valójában az élő magyar 
jognak betűrendben és törvény- (rendelet-) helyek sorszá-
mai szerint összeállított lexikona. 

Az árverési csarnokban egy perenkívüli árverést aka-
rok foganatosítani; hogy kell eljárnom, milyen az árverési 
csarnok szervezete stb.? X. kiköltözik Csheszlovákiába, 
kérdés, ott is folytathatják-e ellene az itteni köztartozások 
miatti behajtási eljárást? Tudom, hogy a hatósági adó és 
becslési bizonyítványokról egy 1914. évi rendelet intézke-
dik, amely a Pp. életbelépésével kapcsolatban jelent meg: 
tudom azt is, hogy az ott említett-kulcsok és szorzószámok 
már mások, de nem tudom, hol, melyik rendeletben találom 
azokat. Tudom, hogy elveszett ajánlott levelekért fennáll a 
postának valamiféle limitált kártérítési felelőssége, de nem 
tudom, mily törvény és rendeletek intézkednek erről, stb. 
stb. Választ keresve felütöm az Árverési csarnok, Adóügyi 
egyezmények, Hatósági adó és becslési bizonyítvány, Kár-


